Le yoga entre au Clos des Marronniers
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DU BIEN ETRE COMME S’IL EN PLEUVAIT
Des exercices de respiration et de relaxation, Cécile Piau est professeur de yoga, 
elle intervient 
au Clos des Marronniers.
La relation à l'autre est le cœur de son métier, elle aide les gens à se sentir mieux. Son plaisir est de voir un magnifique sourire sur la bouche des pratiquants à la fin d'une séance.
Le yoga ne se résume pas à des mouvements de gymnastique pour personnes souples. Il est effectivement question de mouvements (Asanas), mais ils sont associés au souffle et adaptés aux capacités des pratiquants. Des exercices de respiration (pranayama) et de relaxation sont proposés pour clôturer les séances. Suivant la demande, la philosophie peut-être abordée car elle donne des repères très concrets pour le respect de soi et la relation aux autres.
Depuis 9 mois, Cécile Piau travaille à l'EHPAD du Clos des marronniers. « Au début je donnais un cours de groupe de 30 minutes aidé par Adrien l'ergothérapeute de la résidence. Les séances étaient appréciées par les résidents. Mais assez vite nous avons remarqué une trop grande différence entre les capacités physiques des pratiquants. Lorsque nous avons changé la formule pour une séance individuelle, les personnes intéressées étaient moins nombreuses. Depuis je n'arrive pas à voir toutes les personnes qui le souhaitent pendant mon 1 h 30 par semaine. »

 RESSOURCEMENT ET DETENTE
Comment les résidents s'impliquent dans les cours de Yoga ?
Chaque personne a son parcours, ses capacités physiques et mentales. C'est pourquoi je propose principalement des cours individuels pour avoir une réponse sur mesure. Les séances oscillent entre 15 minutes et une heure. Pour la plupart des résidents, 15 minutes suffisent car ils ne peuvent être qu'assis. Je propose des exercices pour mobiliser le dos, amplifier la respiration et se détendre. Pour les personnes qui ont toute leur aptitude physique 45 minutes à 1 heure sont préférables, on garde les mêmes objectifs, mais on fait les postures soit assis, debout ou allongé. Plus on a de temps, plus le ressourcement et la détente vont s'approfondir.

Comment vous êtes vous intégrés au sein de l'équipe pluridisciplinaire du Clos des marronniers ?
Accompagné au début de mes prestations par Adrien, aujourd'hui j'ai une complète autonomie dans le déroulement des séances. Un cahier de liaison me permet de faire le suivi des séances et de noter les progrès des résidents.
J'apprécie de travailler dans de si bonnes conditions. L'accueil de toute l'équipe est vraiment agréable. J'ai principalement un contact avec Valérie Lesage, coordinatrice des animations pour la partie mise en place et suivie et Adrien Denoyelle pour la partie ergothérapie. Ils sont à mon écoute et à celle des résidents. Ils forment un lien précieux grâce auquel mes cours se passent si bien.

Quel parcours avez-vous ?
« Ma formation de professeur de yoga s'est déroulée sur 4 ans, en Belgique à Liège avec Frans Moors. Puis j'ai fait une post formation de 2 ans sur l'aspect thérapeutique du yoga en cours individuel.
Le yoga, un état de conscience mais aussi une spiritualité où l'homme peut harmoniser son corps, son âme et son esprit. »
